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Pan 
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 13884 Posłanki na Sejm RP, Pani Doroty Marek w sprawie 
braku dostępności pociągów dalekobieżnych na liniach kolejowych nr 62 (Tunel – 
Sosnowiec Główny) i nr 156 (Bukowno – Jaworzno Szczakowa) przedstawiam poniższe 
stanowisko. 

Ministerstwo Infrastruktury nie planuje uruchamiania nowych połączeń obejmujących 
linię kolejową nr 62 i nr 156 w rozkładzie jazdy 2025/2026 w tym również połączeń 
nocnych ani do miejscowości nadmorskich. Minister zamawia na podstawie umowy 
pasażerskie połączenia kolejowe o charakterze usług publicznych w oparciu o wymogi 
zawarte w Planie transportowym1, w którym obsługa pociągów dalekobieżnych na liniach 
kolejowych nr 62 na odcinku (Bukowno - Tunel) i nr 156 na odcinku (Bukowno – Jaworzno 
Szczakowa) jest rozważana w perspektywie 2030 roku. 

Miejscowości takie jak Olkusz czy Bukowno posiadają dobrą ofertę połączeń 
uruchamianych na zlecenie odpowiednich władz samorządowych, umożliwiającą przejazd 
w kierunku m.in. Krakowa, który jest jednym z największych węzłów przesiadkowych 
w kraju, a także Kielc oraz Sosnowca. Przesiadki są integralną częścią transportu 
zbiorowego i umożliwiają przejazd w odległe części kraju. 

Jednocześnie wyjaśniam, że trwają prace nad koncepcją projektu pn. Horyzontalny 
Rozkład Jazdy (HRJ), który w perspektywie lat trzydziestych zaowocuje zintegrowanym 
i cyklicznym rozkładem jazdy pociągów w skali całego kraju. Ostateczny kształt projektu 
jest w fazie uzgodnień. Podlega on bieżącym analizom oraz modyfikacjom wynikającym 
m.in. z uwag zgłoszonych przez samorządy, organizacje społeczne oraz inne 
zainteresowane strony. Planowane są dalsze iteracje projektu z oczywistym 
uwzględnieniem potrzeb regionalnych oraz długofalowego rozwoju oferty przewozowej.

Łączę wyrazy szacunku,

z upoważnienia Ministra Infrastruktury
Piotr Malepszak

Podsekretarz Stanu

/dokument podpisany elektronicznie/

1 Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 4 grudnia 2020 r. w sprawie planu zrównoważonego rozwoju publicznego 
transportu zbiorowego w międzywojewódzkich i międzynarodowych przewozach pasażerskich oraz w wojewódzkich 
przewozach pasażerskich w transporcie kolejowym (Dz.U. poz. 2328)
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